

## Рождественская ель

Продолжение. Начало на стр. 7

точника полотенца, привязывали разноцветные тесемки и ленты, оторванные с собственной одежды. Елочные игрушки, представляющие в миниатюре реальные и фантастические существа и объекты, помогли приобщиться к таинству проникновения в мир трансцендентного. Разнообразие же игрушки-символов просто поражает. Среди них можно было увидеть: пузырьки-шары, символизирующие планеты; колокольчики и фонарики, напоминающие о необходимости быть "бдительными", светом и звуком своим отгоняющие нечисть; а также дары природы - овощи и фрукты; зверей и насекомых, ибо всякая тварь поет хвалу Богу; "сюрпризы" с гаданиями и конфетами. Кстати, золотые рыбки и зверюшки обычно делались из папье-маше. В блестящих бумажках скрывались пряники разных сортов, преимущественно медовые, а в скорлупках обернутых в серебряную фольгу грецких орехов - всевозможные "сюрпризы". Елку украшали и "стеклянными локонами", и "дождем", который, согласно древним поверьям, был знаком мира потустороннего. Особый шик начала XX столетия - "японские игрушки". Чтобы свечи зажигались разом, между ними развешивали пропитанную раствором фосфора нить, которую затем поджигали. Под елкой рассыпали конфетти. Елка обычно воспринимается как нечто радостное, праздничное. Ее появление в доме всегда сопровождается приятными хлопотами. В рождественскую и новогоднюю ночи она царит, верхушку ее украшает Вифлеемская звезда, указывающая путь волхвам. Новая эпоха и ее специфические темпы не смогли существенно изменить традицию. Часовые с собаками, танкисты и летчики превратились в своеобразные пластические миниатюры из свиты Деда Мороза и Снегурочки, столь же радующими глаз, как и остальные игрушки, "подаренные феями". Не случайно выпуск елочных игрушек продолжался даже в суровые военные годы. И пусть шишки и шарики военного времени были не столь яркими и красочными, но все равно они возвещали о том, что жизнь прекрасна и судьба еще раз дарит шанс вновь отпраздновать один из самых светлых праздников в истории человечества.

Елена Топорова

## 2001 год будет спокойным

В преддверии Нового 2001 года у большинства населения пробуждается интерес к гороскопам. Многим не терпится заглянуть в будущее, предсказать судьбу (может, тем самым предотвратить нечто негативное). Астрологи, конечно же, не навязывают нам свои "звездные" предсказания. Каждый решает для себя - "верить" или "не верить". Некоторые верят только хорошему, а о плохом стараются не думать. Так и мы вам рекомендуем поступать.

Согласно восточному календарю, принятому в Японии и других странах этого региона, в пределах 12-годового цикла каждый год проходит под знаком того или иного животного. Человек, родившийся в конкретном году, обретает тем самым черты характера, предопределяющие его дальнейшую судьбу. Всем известно, что завершающийся 2000-й - год Дракона. Он был непрост, т.к. в течение его произошло немало событий, повлекших за собой весьма печальные последствия (взрывы, землетрясения, наводнения и аварии). 2001-й - год Змеи. Кстати, змея (символ мудрости) не очень-то популярна в христианских странах, зато в государствах Азии она почитаема за свою волю, мудрость и проницательность. Говорят, что женщина, родившаяся в год Змеи, отличается красотой. В Японии, желая сделать женщине комплимент, говорят: "Дорогая, вы - настоящая Змея". Согласитесь, у нас эта фраза прозвучала бы несколько странно. В год Змеи астрологи "разрешают" нам бездельничать, флиртовать, наблюдать... Этот год предвещает открытия философов и мыслителей. В целом он - спокойный, хороший, но чересчур ориентированный на пассивность: астрологи призывают нас больше мыслить, нежели что-либо делать руками, исходя из того, что люди зачастую не склонны много работать, они скорее готовы усердно думать. Что же ожидает всех нас в год Змеи?

У Крысы дела не пойдут. Лучше воспользуйтесь этим годом, чтобы писать. У Быка могут возникнуть супружеские и семейные проблемы. Остерегайтесь насилия. Не вступайте в брак в этот год. Тигру стоит избегать бездеятельности. Он должен отправиться в путешествие. Коту повезло, ибо этот год для него - хороший, размышляйте, философствуйте, сочиняйте - и супружеское непостоянство вас не тронет. Дракон продолжит сверкать всеми красками и огнями под спокойным оком Земли. Для него все идет к лучшему! Лошадь все может оставить из-за любви. Но будет не права, так как любовь в год Змеи не долговечна. Коза неплохо развлечется, заинтересуется многими вещами... и многочисленными сплетнями. Обезьяна всегда найдет свое место, ибо более чем полезна. Эта карьеристка становится даже необходимой. Петух будет чем-то заинтересован. Возможно, у него возникнет семейная проблема. Собака будет заниматься размышлениями, философствованием и открытиями. Особого счастья этот год ей не принесет. Свинья будет больше обеспокоена, нежели счастлива. Ей будет везти в деньгах, но не в любви. Змея может делать все, что захочет и не подвернется никакой опасности. Это - ее год. Будет переживать прекрасные любовные приключения. Родившихся в год Змеи счастье не обойдет, к тому же, чем в более жаркую пору вы родились, тем счастливее будете. Счастье Вам, и "змеиной" красоты в этом году.

Зимой, проходя мимо витрин петербургских магазинов, в частности - ДЛТ, трудно не поддаться искушению заглянуть в этот "блестящий мир". Впрочем, улицы северной столицы также не лишены новогодней роскоши: к примеру, на Невском проспекте вечером начинается настоящий карнавал красок. Мириады мерцающих гирлянд, разноцветная мишура, бенгальские огни, дед Мороз, елки - все это сказочный Новый год. Этот праздник, поистине волшебный, прельщает своей загадочностью и неповторимостью. Хотя для некоторых людей новогодние торжества ассоциируются лишь с очередными выходными. И все же большинство населения готовится к празднику заранее - с конца ноября: собирая всевозможные сведения о нарядах и блюдах для новогоднего стола, готовя игрушки и подарки, отыскивая гороскопы... Согласитесь, приятные хлопоты. А что значит Новый год для студентов, как наиболее движущей силы общества? Оказалось, что пятикурсник ФЭ РГПУ им. А.И.Герцена считает Новый год сказкой наяву, когда человек вспоминает о своих "чуждесах" года минувшего. Четверокурсница юридического отделения ФСГ оценила это событие более философски: "мир в Новый год превращается именно в тот Эдем, где Бог поселил первых, созданных им людей". И действительно, в Новый год люди словно забывают о древе познания добра и зла, зато после - в полной мере вкушают плоды его. Большинство же давало менее замысловатые ответы. К примеру, у одной первокурсницы филологического ф-та Новый год ассоциируется с ужином в кругу семьи, с разноцветьем огня; у другой - с запахом ели и мандаринов. Но все студенты сошлись в одном: Новый год - время особенное. И грядущий 2001-й - не исключение. Это - рубеж, переход к новому веку, что не означает глобального изменения жизни, хоть и не все с этим согласны. В связи с этим, хочется пожелать Вам, дорогие читатели, чтобы в новом 2001 году Вы стремились думать и жить независимо от кого-либо и чего-либо. Удачи Вам в новом тысячелетии!

Екатерина Кузнецова

## Праздник грез

## Наши рукоборцы по-прежнему побеждают

25-26 ноября 2000 г. в бокс-баре "Тундра" состоялись соревнования на первенство петербургских вузов по армрестлингу (борьба на руках). Чемпионат собрал около 120 спортсменов из 20 высших учебных заведений города и полный зал страстных почитателей этого вида спорта. Следует напомнить, что 5 лет тому назад инициаторами организации турниров по армрестлингу в студенческих коллективах стали спортсмены нашего университета. Три года подряд они держали первенство, пока не наступила смена поколений. Закончив образование, покинули вуз чемпионка России и Европы, мастер спорта Юлия Неминуша, чемпионки города Татьяна Краснова и Валентина Сулова, участник международных соревнований Кирилл Лямкин и другие студенты. С уходом выпускников состав сборной команды значительно обновился и на очередных вузовских соревнованиях герценовцы уступили пальму первенства ГУКиТ. Но уже в этом году герценовцы вновь стали первыми, определив ГУКиТ на 33 очка.

В командном зачете места распределились так: 1 - РГПУ им. А.И. Герцена (94 очка), 2 - ГМУ им. Павлова (63 очка), 3 - ГУКиТ (61 очка).

Хочется отметить высокий уровень спортивного мастерства, показанный спортсменами нашего университета Алиной Котовой, Сергеем Янченко, двукратным чемпионом России, мастером спорта Борисом Поско (все 1-е места) и Алексеем Жуком (2-е место). Надо сказать, что больше всего аплодировали пятикурснику ФФК Сергею Янченко, молниеносно закончившего каждую схватку.

О.Цветков, ст. преподаватель кафедры физической культуры

## Романтика суровых испытаний

Наступающая зима навеивает воспоминания о теплых осенних днях. Этой осенью, 13-15 октября, состоялся 2-й учебно-методический туристический слет студентов ф-та географии РГПУ им. А.И.Герцена и учащихся школ СПб. Для студентов-географов он стал настоящей проверкой полученных в процессе обучения знаний и умений, им пришлось применить свой туристический опыт в реальных условиях, а не в аудитории.

Туризм - это походы, песни под гитару у костра. Вечная жизнь в палатках, романтика природы. Вы тоже так думаете? Не все так просто. У туризма есть и другая сторона, о которой многие и не подозревают. Это - соревнования, туристические слеты, по сложности сравнимые с олимпиадой. "Быстрее, выше, сильнее". Именно этот олимпийский девиз можно применить к описанию слета, прошедшего на геостанции "Железо", столь хорошо знакомой студентам нашего университета. Организацией и проведением слета занимались студенты-географы 3-го и 5-го курсов и кафедра методики обучения географии и краеведению. Если говорить об обеспечении соревнований с технической стороны, то огромная помощь была оказана под руководством туристическим центром "Вертикаль", руководителем которого, Юрий Павлович Русинов - один из корифеев отечественного туризма. В соревнованиях принимали участие школьники и студенты СПб. Много команд направил на слет Петровский колледж, где готовят менеджеров по туризму. В "Железо" приехали около 300 человек, 18 команд, инструкторы, судьи, спасатели СПб училища МЧС, наблюда-

тели. Команды, не успев сойти с поезда, попали "с корабля на бал": первым испытанием стал 12-километровый кросс-ход под морозящим дождем от ж/д платформы "125-й км" до



геостанции. По дистанции были расставлены неподкупные судьи (третьекурсники ФГ), внимательно следившие за ошибками команд, заноса ные и счастливые, ребята позже, у костра, делились впечатлениями о прожитом дне. Это - другая сторона соревнований, о которой нельзя не сказать. Смысл турслета - не только в том, чтобы проверить знания и способности участников, но и дать возможность вырваться из шумного и пыльного города на природу, где можно отдохнуть, посидеть у костра и даже вместе поиграть в футбол. Участников соревнований не пугали ни дождь, ни походные усло-

вия, и на следующий день ребята с удвоенной энергией проходили КТМ (контрольно-туристский маршрут): переправлялись на лодках через р. Лугу, проверяли меткость на огневом рубеже, двигались по азимуту, преодолевая чащобы, переправлялись по болоту. И все это - с рюкзаками на плечах, с необходимым снаряжением, и в достаточно быстром темпе (иначе не победить!). По окончании соревнований победителей наградили грамотами, вымпелами и ценными призами, которые пригодятся любому туристу. Это - тенты, фонари, компасы, а также аудиокассеты с записями бардовских песен. Кстати, среди команд старшего возраста 2-е место заняли "Чебурашки" - второкурсники ФГ.

Подводя итоги слета, хотелось бы сказать, что соревнования в который раз доказали свою необходимость для школьников и, тем более, для студентов ФГ, чья будущая профессия требует как можно более частого проведения подобных учебно-методических мероприятий. Главное же - в том, что, в условиях напряженных испытаний, слет позволил ребятам лучше узнать друг друга, раскрыть свои способности, сплотиться в единый туристический коллектив. Если говорить об организации соревнований, то недочетов хватало, но, как заметил главный судья слета О.А.Петров: "Наш слет еще молод, т.к. проводится только 2-й раз. Хотелось бы, чтобы ректорат РГПУ уделит должное внимание этому мероприятию, оказав поддержку при его проведении". Хотелось бы особо поблагодарить начальника геостанции З.А.Третьякову - за оказанную помощь и проректора по АХР В.С.Вилкина - за предоставленный автотранспорт.

Я приглашаю вас принять участие в соревнованиях, тем более что следующий слет обещает быть более сложным и интересным, с элементами "Школы выживания". Не забудьте, адрес тот же: Лужский р-н, геостанция "Железо".

Ольга Плашкова, 3-й курс ф-та географии

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Ученый совет РГПУ им.А.И.Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 191186, С.-Петербург, наб.р.Мойки,48,

корпус 5, комн.38. Телефон: 311 - 43 -10, доб.18 - 40

198216, СПб гос.газетный комплекс, С.-Петербург, Ленинский пр.,139

Тираж 1500 экз. Заказ №1327

Номер подписан в печать 22.12.2000

Главный

редактор

И.А.Бабицкая

При перепечатке  
ссылка обязательна